



# ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της I.T.F. & της E.T.F.)

Αριθ. Πρωτ. 7360 ΓΧ/ΙΣ/ΠΚ/ΜΛ

18 Δεκεμβρίου 2015

## Δελτίο Τύπου

Ολοκληρώθηκαν αργά χθές το απόγευμα οι εργασίες του Γενικού Συμβουλίου της ΠΝΟ με την εκλογή αντιπροσώπων της Ομοσπονδίας για το 36<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΓΣΕΕ, που θα πραγματοποιηθεί τον Μάρτιο του 2016.

Στο πρώτο μέρος της συνεδρίασης του Συμβουλίου, αναπτύχθηκαν και αναλύθηκαν τόσο ο απολογισμός του έργου της Διοίκησης του 2015, όσο ο προγραμματισμός δράσης του 2016.

Κοινή ήταν η διαπίστωση και σύσσωμο όλο το σώμα των αντιπροσώπων καταδίκασε την καταβράθρωση και ισοπέδωση των ελάχιστων δικαιωμάτων των Ελλήνων ναυτεργατών αλλά και όλων των εργαζομένων, που έχουν απομείνει, ύστερα από την βάρβαρη και ανάλγητη πολιτική των τριών κοινωνικοτόνων εθνοκτόνων Μνημονίων και των σχετικών Εφαρμοστικών Νόμων, που υιοθετήθηκαν από όλες τις Κυβερνήσεις (στην περίοδο 2010-2015), με αποτέλεσμα την αποσάθρωση των μέχρι τότε κεκτημένων δικαιωμάτων τους, τα οποία με πολλές προσπάθειες και αγώνες δεκαετιών κατάφεραν να κατακτήσουν.

Παράλληλα το σώμα κατάγγειλε την ακολουθούμενη πολιτική της Κυβέρνησης στις εργασιακές σχέσεις, ιδιαίτερα σε ότι αφορά στο χώρο της ναυτικής εργασίας και την αποδόμηση του κράτους πρόνοιας, τον στραγγαλισμό των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων των ναυτεργατών και την περιθωριοποίηση μεγάλου τμήματος των ναυτεργατών, εν ενεργεία – συνταξιούχων, και των οικογενειών τους.

Το Γενικό Συμβούλιο διαπίστωσε ότι οξύνεται συνεχώς η ανεργία του κλάδου με την δραματική μείωση των θέσεων εργασίας, η οποία κυρίως οφείλεται στη ακολουθούμενη φιλοεφοπλιστική πολιτική των εκάστοτε Κυβερνήσεων, οι οποίοι παρά τα κατά καιρούς εκφραζόμενα ευχολόγια και υποσχέσεις προς την Ομοσπονδία μας όχι απλά ουδέν ουσιαστικό πράττουν αλλά συνεχώς αποφασίζουν μειώσεις οργανικών συνθέσεων θέτοντας σε κίνδυνο και την ίδια την ασφάλεια των πλοίων, των δρομολογίων, των επιβατών και του πληρώματος.

Ταυτόχρονα απαιτεί την άμεση καταπολέμηση της λεγόμενης «μαύρης» ανασφάλιστης εργασίας, που ξεπερνά το 50% του συνόλου των εργαζομένων και όλες οι προσλήψεις σε όλα τα πλοία τα οποία φορολογούνται με το ευνοϊκό καθεστώς του Ν. 27/75, να γίνονται μέσω του Γραφείου Εύρεσης Ναυτικής Εργασίας (ΓΕΝΕ), προκειμένου να διασφαλίζεται στους ναυτεργάτες η εφαρμογή των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και η ασφάλισή τους στο NAT και ανταπόκριση επιπέδους του ΓΕΝΕ στο ρόλο για τον οποίον ιδρύθηκε, με ταυτόχρονη καθιέρωση πάγιας οικονομικής ενίσχυσης των ανέργων ναυτικών.

Απαιτήση όλου του κλάδου είναι η επαναφορά των εργασιακών και κοινωνικοασφαλιστικών δικαιωμάτων των ναυτεργατών στο προ των τριών Μνημονίων και των σχετικών Εφαρμοστικών Νόμων καθεστώς και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας με ταυτόχρονη προσέλκυση νέων και παραμονή τους στο ναυτικό επάγγελμα, με άμεση ανάληψη πρωτοβουλιών από το κράτος σύμφωνα με τις προτάσεις της ΠΝΟ.

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 47-49, 185 36

Τηλ.: (210) 42 92 958-59, 42 92 642, 42 92 967, Fax: (210) 42 93 040  
[gram@pno.gr](mailto:gram@pno.gr) – [www.pno.gr](http://www.pno.gr)

